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  ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA REALIZADA EM 04 DE ABRIL DE 2020 

 

Às onze horas e vinte e oito minutos do dia quatro de abril, sábado, na sala das sessões da 

Câmara Municipal de Seabra, reuniram-se sob a presidência do vereador MARCOS PIRES 

FERREIRA VAZ os seguintes vereadores: JEANNETHE BRANDÃO DE SOUZA–Vice-

Presidente, SÔNIA MARIA DOS SANTOS SILVA–1ª Secretária, GILMÁRIA ROSA DE 

OLIVEIRA–2ª Secretária, JOAQUIM INÁCIO DE SOUZA NETO, JORGE LUIZ OLIVEIRA 

MENDES, LAURO ROBERTO FERREIRA OLIVEIRA, LILIA CARNEIRO DA SILVA, 

MARCILIO LUIZ SOUZA OLIVEIRA, MARIO DO CARMO PINTO, RICARD NIKSON 

MEDEIROS RAMOS e SELSON JOSÉ DE SOUZA para a realização da presente sessão 

extraordinária, estando ausente o vereador ALIPIO DE SOUZA NETO. Dando início, o 

presidente saudou os vereadores, os presentes, especialmente os cidadãos seabrenses 

que estão assistindo de casa e os servidores da Educação afetados pela emissão do 

Decreto que os exonera, ´dizendo que hoje, os vereadores, representantes do povo, estão 

reunidos para votar o real interesse da população, ou seja, dois Projetos, conforme Edital de 

Convocação nº 005/2020 dessa Sessão Extraordinária para essa data 04 de abril de 2020 às 

11:00 horas, publicado no Diário Oficial eletrônico da Câmara Municipal de Vereadores de 

Seabra–BA, de quinta-feira, dia 02 de abril de 2020, Ano III – Edição número 00321 – 

Caderno 1. Na oportunidade, o presidente informou que hoje vai votar apenas o Projeto de 

Decreto Legislativo, pois o outro, por falta de consenso, foi retirado de pauta, e ressaltou que 

várias situações, atos e novidades ocorreram nessa Legislatura, inclusive um ato novo hoje: 

de sustar o efeito do Decreto do Prefeito, que demite os servidores do Município, 

especialmente os aprovados recentemente no Processo Seletivo. Antes de colocar a matéria 

em votação única, o presidente solicitou o parecer oral da presidente da Comissão de 

Constituição Justiça Ética e Decoro Parlamentar vereadora Sônia Maria dos Santos Silva. 

Com a palavra, a vereadora Sônia disse ser contra o Decreto do Prefeito que está tirando 

de cada servidor o seu sustento em virtude da situação que todos estão vivendo nesse 

momento, emitindo assim, seu parecer verbal favorável ao Projeto de Decreto Legislativo 

nº 003/2020 de 04 de abril de 2020, autoria dos vereadores membros da Mesa Diretora 

da Câmara Municipal de Seabra–BA “Dispõe sobre a sustação dos efeitos do Decreto nº 

031/2020, de 31 de março de 2020, da lavra do Chefe do Poder Executivo Municipal de 

Seabra–BA, cujo objeto consiste na suspensão dos contratos por tempo determinado dos 

servidores temporários, admitidos através do processo Seletivo – Edital nº 002/2019, 
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inclusive o pagamento das respectivas remunerações, e dá outras providências”. O 

presidente direcionou sua fala aos servidores que passaram no Processo Seletivo e de 

forma abrupta foram demitidos sem justa causa, mencionando e parabenizando o 

Governador Rui Costa do PT e o Prefeito ACM Neto do DEM que mesmo contrários na 

política, estão discutindo Salvador e o Estado da Bahia, diferente de Seabra. Na ocasião, 

disse ao Prefeito que as portas da Câmara estão abertas para ele vir dialogar sem rancor 

para se chegar ao consenso de efetivar um benefício à sociedade seabrense que já foi 

afetada, salientando que uma semana após a referida demissão, foi protocolado nessa Casa 

um pedido de suplementação de superávit do Precatório do FUNDEF, lembrando que os 

17% que o Prefeito informa estar pedindo são dos Precatórios do FUNDEF, um recurso que 

é destinado exclusivamente para a Educação, sendo que os vereadores já votaram o Projeto 

de Lei enviado pelo Prefeito e acordado inclusive com a Categoria para 60% pagar os 

professores e 40% para serviços de manutenção, que o Prefeito já disse que só paga os 

professores mediante decisão judicial, ou seja, não é a Câmara de Vereadores, esse recurso 

não tem nada a ver com a pandemia e a área da saúde. Continuando, o presidente disse 

que precisa trabalhar com Políticas Públicas, e por isso, convocou o Prefeito e os 

responsáveis pelas pastas que pretenderem qualquer ação em prol da defesa do município 

que venham à Câmara de Vereadores para dialogar sem nervosismo, de forma a discutir 

algo de interesse da população, e informou também que da mesma forma que o Poder 

Legislativo susta os Decretos do Prefeito, tem o poder de sustar Contratos, e mencionou que 

foi feito um novo Contrato com escritório de advocacia de Salvador Jaime Cruz em 10 de 

fevereiro de 2020, cujo valor passou de 104 mil e 500 reais por ano para 189 mil reais por 

ano, e como vereadores, precisam discutir essa questão e sensibilizar o Prefeito para reduzir 

os valores de contratos; e mencionou também o Contrato do Jornal 2 Pontos que foi 

homologado agora por meio da Empresa A3 de Publicidade e Propaganda, que tem como 

sócio o marqueteiro Sylvio Lira cujo valor anual de 148 mil reais daria para pagar um mês 

dos servidores exonerados, acrescentando que o intuito do Jornal é diminuir as pessoas que 

são contra o Prefeito, e além do custo elevadíssimo pago com recurso público, não traz 

benefício algum para o Município de Seabra, nem para o Prefeito, visto as pesquisas 

recentes. Portanto, convocou os vereadores a sustar os efeitos desses Contratos em 

próximas votações, e espera que o Prefeito tenha bom senso e revogue essa homologação 

e venha dialogar os interesses da coletividade porque inclusive tem sugestão para dar na 

administração da Prefeitura, pois a seu ver, uma péssima administração corresponde a duas 
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pandemias. Na ocasião, lembrou que os vereadores votaram um Orçamento de 104 milhões 

de reais e se a Categoria e os vereadores concordar vai votar o pedido de suplementação 

de 17%, ou seja, mais 17 milhões de reais. O presidente mencionou também, que o 

Município vai receber um repasse do Governo Federal a título de ajuda para reparar os 

danos do que o Município deixar de arrecadar, ou seja, a Prefeitura não vai deixar de 

arrecadar, e o dinheiro do salário dos servidores de modo geral que foram demitidos são do 

FUNDEB, um recurso que cai mês a mês e não do FUNDEF que está guardado, esperando 

determinação judicial. Sendo assim, é importante o Prefeito dialogar com a Câmara de 

Vereadores e com as categorias. Dessa forma, sugeriu do Prefeito e ele, o presidente da 

Câmara irem à rádio, cada um com suas documentações para tratar desses assuntos 

porque o vídeo da fala de ontem do Prefeito é absoluta mentira. Assim, a primeira 

secretária vereadora Sônia, após efetuar a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 

003/2020 já citado, que susta o efeito do Decreto do Prefeito que demite dos servidores 

contratados por meio de Processo Seletivo, parabenizou o Governador Rui Costa e o 

Prefeito de Salvador ACM Neto por estarem unidos, preocupados com a população e 

lutando pelo mesmo objetivo, diferente do que está vendo em Seabra, e por isso, pediu ao 

Prefeito para cuidar dos munícipes e olhar para a população; o vereador Selson pediu para 

Deus iluminar o município de Seabra, e que os vereadores e o presidente da Câmara se 

unam para o bem estar do município; o vereador Marcílio parabenizou essa Casa 

Legislativa por essa ação, visto que é um absurdo o Prefeito fazer um Decreto demitindo as 

pessoas que trabalham e passaram com próprio mérito no processo seletivo, uma atitude 

diferente do Governo Federal e Estadual que estão preocupados em ajudar a população, e 

reforçou que o recurso do Governo vai chegar no Município e precisa ter calma para resolver 

porque o nervosismo vai acabar atrapalhando; a vereadora Jeannethe parabenizou todos 

os vereadores presentes nesse ato importantíssimo, salientando que as pessoas que foram 

exoneradas pagaram um valor de inscrição altíssimo, alguns deixaram os empregos e 

optaram pelo processo seletivo, e hoje se encontram na preocupação e no desespero pela 

pandemia e por estarem desempregados; a vereadora Gilmária parabenizou o presidente 

desta Casa pelas sábias palavras e esclarecimentos porque viu muitas críticas aos 

vereadores nas redes sociais após o vídeo do Prefeito responsabilizando-os. Disse que hoje 

o momento não é de briga e sim de união; espera que o Prefeito procure essa Casa para 

dialogar, porque os vereadores que tomaram a posição de doar 50% do salário estão para 

ajudar a população, e se sensibilize e não faça esses contratos absurdos em uma época 
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dessas. Por fim, deixou o seu apelo ao Prefeito de união para poder ajudar as pessoas que 

estão sendo atingidas pela pandemia do Coronavírus; o vereador Lauro Roberto em nome 

dos professores e das pessoas contratadas que estão sem receber seus salários seja de 

Janeiro, de Fevereiro, de Março, e das pessoas que vão ficar sem receber a partir de Abril, 

disse que na reunião das Comissões de debate do tema foi a pessoa que mais falou, e já 

começa a sentir os sinais, porque quando se posiciona a oposição bate pesado, e com toda 

essa conversa bonita, sabe que não é bem assim. Disse que como vereador está em uma 

situação complicada porque apanha da situação e da oposição, mas vota com a maior 

tranquilidade porque não é hora de demitir ninguém, inclusive pela primeira vez fez 

manifestação em rede social expressando essa sua posição. O presidente informou que o 

Projeto de Decreto Legislativo foi aprovado por unanimidade em votação única, e a 

mensagem da população através dos vereadores é que todos são contrários ao ato do 

Prefeito, e nada impede o diálogo em prol do município. Na ocasião, discordando da fala do 

Prefeito, disse que a redução de 50% do salário do vereador, prefeito, secretários não 

resolve nada para quem recebe 18 mil reais como o Prefeito, mas tem efeito positivo para a 

população mais carente que recebe Bolsa Família ou meio salário mínimo. Não havendo 

mais nada a ser tratado, o presidente declarou encerrada essa sessão extraordinária às 

doze horas e dezesseis minutos, da qual foi lavrada esta Ata que depois de aprovada vai 

assinada por todos os vereadores presentes. Lembrando que o conteúdo na integra da 

presente Ata se encontra em arquivo de áudio.   
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